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Magnae Moraviae fontes historici 

 

Je to edice pramenů se vztahem k dějinám Velké Moravy. Tato edice je rozdělena na 5 

svazků. Na vydání písemných pramenů k dějinám Velké Moravy se podíleli pracovníci z 

filosofické fakulty University J. E. Purkyně v Brně (dnes FF MU) a Československé akademie 

věd. Prameny k Velké Moravě, které jsou obsaženy v této edici, pocházejí z různého prostředí 

(Franská říše, Řím, Itálie, Byzanc, Morava, Bulharsko, Rus, Čechy atd.). Prameny jsou z doby 

7. – 15. stol. Hlavní důraz 9. a počátek 10. stol. – rozvoj a rozkvět velké Moravy.  Jsou psány 

latinsky, řecky, staroslověnsky, arabsky, anglosasky, hebrejsky. Jsou zde uvedeny i prameny 

k okolním oblastem, které byly ve spojení s Velkou Moravou nebo se během 9 stol. dostaly 

pod bezprostřední panství nebo i nepřímý vliv Moravanů. Tato edice také obsahuje i český 

překlad všech pramenů s vysvětlivkami a historickými poznámkami. MMFH editoři rozdělili: 

 

MMFH I.  

Vydán roku 1966 v Brně. 

Obsahuje letopisy a kroniky. 

K vydání jej připravili: Dagmar Bartoňková, Zdeněk Masařík, Radoslav Večerka, Lubomír 

Havlík. 

 

MMFH II. 

Druhý svazek vyšel roku 1967 a k vydání jej připravili Dagmar Bartoňková, Lubomír Havlík, 

Jaroslav Ludvíkovský a Radoslav Večerka. 

V tomto svazku najdeme životopisy, legendy, panegyriky (chvalozpěvy) i liturgické texty. 

Tento svazek se dělí na 3 části: A, Legendy 

                                                   B, Chvalozpěvy a hagiografické spisy 

                                                   C, liturgické texty 

 

MMFH III. 

Třetí svazek obsahuje listiny, listy a různé historické texty.  

Vyšel v roce 1969, k vydání připravili: Dagmar Bartoňková, Lubomír Havlík, Ivan Hrbek, 

Jaroslav Ludvíkovský, Radoslav Večerka.  

Svazek je rozdělen na tři části: A. Diplomata (listiny) 

                                                  B. Epistolae (listy) 

                                                  C. Textus historici varii (rozličné historické texty) 

 

MMFH IV. 

Tento svazek, v pořadí již čtvrtý, který vyšel v roce 1971, připravili k vydání: Dagmar 

Bartoňková, Lubomír Havlík, Jaroslav Ludvíkovský, Radoslav Večerka, Josef Vašica.   

Obsahuje prameny právního charakteru a také dodatky k předchozím svazkům. 

Tento svazek je rozdělen na 2 části:  A) Leges- Textus iuridici – právní prameny, které jsou 

ještě dále děleny na dvě části a to na prameny, které nevznikly na území Velké Moravy a na 

prameny, u kterých se přepokládá vznik na ve Velké Moravě. 

                                                              B) Supplementa – dodatky k předchozím svazkům. 

 

MMFH V. 

Vydán roku 1973 v Brně. Editor je Lubomír Havlík. Obsahuje rejstříky. 


